

为助推重点工程建设,经济开发区克难攻坚、精准发力、捆绑行动,在长恬村成立了移坟工作领导小组,着手制订坟墓搬迁、规划设计、分配方案等。

短短两个月,长恬村的近 1300穴坟墓基本搬迁完毕。

记者 徐敏 通讯员 朱康琴

现在,长恬村的近1300穴已基本搬迁完毕,这不论是对村集体留用地(下称 返还地)的开发建设,还是对涉及区块的重点工程项目建设都起到了很好的推动作用。近日,经济开发区党委副书记、社会发展局局长徐激扬向记者道出了这个好消息。

据悉,长恬村在开发区算得上是一个大村,有2000多人口。一直以来,由于经济发展比较落后,新农村建设尚未有实质性的突破,住在该村的外来人口只有1600多人。该村的 吸引力 远不如荆山陈村、夏溪村、曹园村等村。

事实上,长恬村还是开发区的一块 肥地 ,因为涉及该村的重点工程项目就有两个 固定资产投资总额达12亿元。开发区经济发展局局长赵全进告诉记者。

一边是村民期待多年的返还地各项报 批手续已经到位,另一边是两个重点工程项 目等待落地,首先要处理好的就是长恬村的 坟墓搬迁问题。

为此,开发区在长恬村成立了以村支部书记应雄、村委会主任李俊杰为组长的移坟工作领导小组。村里的党员干部和老年协会成员共同参与,着手制订该村坟墓的搬迁、规划设计、分配方案等。

为了完善相关政策方案,村里召开大 大小小的会议就有10多次。在社会发展局 相关领导的帮助下,政策方案在一次次修 改、一次次补充中得以完善。该村联村干部 朱刚勇说。

经过村里党员干部讨论、村民代表大会表决,搬迁方案最终以92.5%的通过率确定实施。根据方案,长恬村范围内所有的坟墓搬迁到开发区栋陇公墓。坟墓的补助标准统一按现有实际数目,单穴补助1500元,双穴3000元。如果在5月31日之前完成搬迁的,每穴额外奖励100元。

4月2日,长恬村专门召开全村动员大会。之后,该村又通过户主会、宣传车、横幅、 发放资料等形式,进一步宣传坟墓搬迁的各项政策,在村里营造了较好的舆论氛围。

据介绍,该村在坟墓搬迁过程中,以村里各个生产队为单位,确定相关责任人,实施网格化管理。 先由各队队长和责任区党员挨家挨户上门排摸情况,并实地核准,继而由村支书、村委会主任、联村干部上门,进行重点人员重点突破 逐一破解搬迁困难户。

其实 村民都很清楚 坟墓搬迁意味着村里 筑巢引凤 的开始 ,大家都期盼了很久。动员大会过后 ,大部分村民都很积极主动地搬迁了坟墓。应雄告诉记者。

短短两个月,长恬村的近1300穴坟墓已基本搬迁完毕。该村村民黄根杯既不是党员,也不是村委会成员,却一直很积极地参与村里的坟墓搬迁工作。他说:你看,那些返还地开发建设较早的村,村民都尝足了甜头,返还地建设、重点工程建设早一天开工,我们就能早一天享福。

据悉,随着该村的坟墓搬迁基本完成,涉及该区块的其中一项重点工程项目也已开工建设。

开发区司法所每月组织矫正人员参加公益活动 **别样监管助力浪子 回头**

□记者 徐敏 通讯员 朱国松

5月29日中午,经济开发区司法所组织辖区的54名社区服刑矫正人员来到开发区苏溪村附近的东清路段,开展捡垃圾公益活动。通过开展这次活动,强化对社区矫正人员公益劳动的规范管理,充分发挥社区矫正公益劳动的惩戒、教育和塑造功能。

当日的气温有点高,但丝毫不影响社区矫正人员做公益的心情, 大家带着小红帽,人手一支垃圾袋、一把铁钳,将道路两边,草丛里的垃圾都装进了垃圾袋。

一名路过的大妈看到这么多 小红帽 在捡垃圾 ,刚开始还以为 是哪里来的公益团队。当得知 小 红帽 的身份时,大妈不禁点赞: 浪子回头金不换啊!

记者在现场看到,通过大家一个多小时的劳动,整个东清路变得整洁干净了许多。不少矫正人员手上虽被蚊虫叮咬出了很多红包,但看着劳动后的路面整洁了,大家都表示很值得。

以前让矫正人员参加劳动的形式,主要以各自在家折纸花等手工活为主,不过这种模式存在一定弊端,社区矫正人员拿回家后,有可能是家里人帮助完成,这就失去劳动的意义,也很难监管。开发区司法所所长朱健告诉记者。从1月份开始,开发区司法所采用了别样

的监管方式,每个月组织一次捡垃圾、打扫卫生等集体性公益活动, 让社区矫正人员真正通过公益劳动,增强社会责任感。

09

运行的这几个月来,取得的成效不错,社区矫正人员不作无人员不怕脏,把参加公益劳动当作。还有一些较高的积极性。还有一些和大力员在平时就会留心周围。是一个人员在平时就会留心周流,建划成成为下一次公益劳动的人员能更好地。朱健说,通过公益活动融入,是人员能更好地。从区矫正人员能更好地和利于放会,思想得到了升华,并有到质的飞跃。

垃圾分类知识进入学校课堂

学生领到一项特殊的 家庭作业

记者 徐敏 通讯员 张琳

张老师 我们家孩子让我给他多准备几个垃圾桶,这是怎么回事呀?近日,位于经济开发区的杜山头小学二(1)班班主任接到一名家长的电话。到底为什么要让学生准备垃圾桶呢?原来,这于该班布置的一项特殊的家庭作业有关。

据悉 杜山头小学在全校开展 了 保护环境 从垃圾分类做起 活 动 要求每个班级的老师向学生宣 传垃圾分类小常识。 与其口头宣传,不如让学生 实实在在地去实践。张老师说。 她给班里的学生布置了一项名为 垃圾分类的家庭作业,让学生在 家里多准备几个垃圾桶,通过实 践学会垃圾分类。

为了让学生正确地进行垃圾分类,懂得简单的垃圾处理办法,张老师还专门给学生上了一堂垃圾分类的知识课。课上,张老师介绍,在我们的日常家庭生活中,废纸、塑料、金属等属于可回收垃圾,果皮、菜叶等属于厨房的可降

解垃圾 "废电池、水银温度计、油漆桶等属于有毒垃圾。

对于可回收垃圾 学生并不陌生 很多家庭都会有意识地收集起来。但现在垃圾分类的关键是厨房的一些可降解垃圾和有毒垃圾 学生需在实践中懂得分类和简单的进行垃圾处理。张老师告诉记者。此次活动开展后 ,同学们能在实践中学习到垃圾分类的知识 ,了解垃圾分类的重要性 ,并带动家长一起参与 ,为保护环境贡献一份小小的力



1日上午,一场以 诵经典 扬古韵 为主题的大型文艺汇演在城北小学上演。演出以经典课堂教学形式为导线 经典诵读为主题进行展开。18个节目精彩纷呈,有舞蹈、手语表演、歌伴舞、合唱、古筝、架子鼓等,将国学经典诗词演绎得淋漓尽致。城北小学少先大队辅导员胡俊巧告诉记者,通过开展此次活动,让师生在诵读中认知传统文化,在学习中体会传统文化,在生活中感知传统文化,营造出学习经典、传承文明的良好氛围。

记者 徐敏 摄